

Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu

Žadatelka se domáhala „poskytnutí následujících informací doposud nevyšetřeným zločinům proti lidskosti spadajícím pod jurisdikci Mezinárodního trestního soudu v Haagu, na které se vztahuje, mimo trestní zákon, např. mezinárodní Úmluva o nepromlčitelnosti válečných zločinů a zločinů proti lidskosti, která je evidována pod vyhl. č. 53/1974 Sb.“:

1. *Vysvětlující poznámka mimo dotaz: Ve veřejných médiích byl dne 16.02.2001 zveřejněn článek Evy Petržílkové s názvem „Státní bezpečnost v 50. letech odebírala ve věznicích matkám novorozence“. V článku je uvedeno, že se jedná cca o 600 dětí. Výňatek z uvedeného článku povinnému subjektu přikládám v příloze této žádosti. Dotaz: Žádám o poskytnutí informace, o které věznice (název věznice a město, resp. sídlo věznice) se konkrétně jednalo, žádám uvést počet násilně odebraných dětí; dále žádám uvést kolik pachatelů tohoto nepromlčitelného zločinu proti lidskosti (násilného odebírání dětí) bylo trestně stíháno a kolik odsouzeno?*
2. *Dotaz: Jaký počet svých podřízených (vyšetřovatelů), kteří chtěli podle zákona vyšetřit trestné činy konkrétních pachatelů, a vyšetřování trestných činů komunistických pachatelů jim byl překažen a zablokován, dal trestně stíhat např. ředitel ÚDV Mgr. Kratochvíl, zda se jednalo o cca počet 20 či více jeho podřízených?*

Vysvětlující poznámka: Na internetu, kromě jiného, bylo zmíněno, že ze strany konkrétních ředitelů ÚDV byl dán pokyn jednak zničit důkazní listiny v příslušných archívech, které by usvědčovaly konkrétní komunistické pachatele, a jednak byl vytvářen falešný materiál proti zaměstnancům ÚDV, aby mohli být „trestně stíháni“. Všechny podněty jiný příslušný orgán po prošetření zastavil.

3. *Dotaz: Kolik příbuzných, např. (pracujících v kanceláři býv. policejního prezidenta Husáka), zničilo, resp. vůbec nedoručilo ÚDV příslušná podání občanů v úmyslu, aby se jejich obsah neprošetřoval podle zákona? O jakou „dohodu“ smluvených zaměstnanců šlo a kdo k tomu dal z jejich nadřízených příkaz, nebo to činili proaktivně „automaticky“?*
4. *Dotaz: Se kterými státními zástupci a kterého státního zastupitelství byli a jsou domluveni ředitelové ÚDV a jejich vedoucí podřízení na nevyšetřování trestných činů komunistických pachatelů (ohledně trestných činů uvedených v bodě 1. této žádosti)? A od koho obdrželi „politický příkaz“ a komu takovýmto nezákonným postupem má být vyhověno?*
5. *Dotaz: Žádám o informaci, kdy bylo podáno trestní oznámení konkrétně na bývalého ředitele ÚDV PhDr. Václava Bendu, Ing. Mariana Gulu, Mgr. Kratochvíla, JUDr. Pavla Breta, a současnou ředitelku ÚDV PhDr. Evu Michálkovou, v případech, ve kterých byly účelově kryti pachatelé (u zločinu proti lidskosti uvedeném pod bodem 1. této žádosti), aby jim byla zaručena trestní nestíhatelnost, a naopak, aby oběti zločinu*

komunismu a nepromlčitelného zločinu proti lidskosti- měli tímto způsobem blokováno odškodnění?

6. 6. Od koho obdrželo ÚDV politický pokyn , aby provádělo pouze naoko tzv. jakoby vyšetřování se zastavením řízení , tedy aby vykazovalo „jakobyčinnost“?
7. Kolikrát (datum) byl u ÚDV proveden forenzní audit výkonu činnosti zaměstnanců u ÚDV?

Policie České republiky poskytla žadatelce následující informace:

Ad 1. Odbor dokumentace Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální policie a vyšetřování v minulosti badatelsky mapoval téma uvedené v tomto bodu žádosti. V roce 2007 však pracovníci tohoto odboru spolu s veškerým jeho dokumentačním spisovým materiálem byli v rámci delimitace převedeni do Archivu bezpečnostních složek. Povinný subjekt proto nedisponuje požadovanými informacemi. Policejní orgán Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální policie a vyšetřování se v minulosti rovněž zabýval tímto tématem, avšak neshledal skutečnosti opravňující zahájení trestního stíhání konkrétní osoby nebo osob. Úřad dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální policie a vyšetřování v minulosti nevedl žádné trestní řízení ve věci nepromlčitelného zločinu proti lidskosti.

Ad 2. Povinný subjekt nedisponuje žádnou informací o trestním stíhání příslušníků Policie České republiky zařazených v Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální policie a vyšetřování za okolností uvedených v tomto bodu žádosti. Podle zákona č. 341/2011 Sb., o Generální inspekci bezpečnostních sborů a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vyšetřování trestných činů příslušníků a zaměstnanců bezpečnostních sborů, tj. také příslušníků Policie České republiky, je úkolem Generální inspekce bezpečnostních sborů, která je samostatným bezpečnostním sborem. Předchůdkyní Generální inspekce bezpečnostních sborů byla Inspekce Policie České republiky, respektive Inspekce ministra vnitra, v obou případech organizační články Ministerstva vnitra České republiky.

Ad 3. Povinný subjekt nedisponuje žádnou informací o jednání popsaném v tomto bodu žádosti.

Ad 4. Povinný subjekt nedisponuje žádnou informací o jednání popsaném v tomto bodu žádosti.

Ad 5. Povinný subjekt nedisponuje žádnou informací o trestních oznámeních uvedených v tomto bodu žádosti. Podle zákona č. 341/2011 Sb., o Generální inspekci bezpečnostních sborů a o změně souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vyšetřování trestných činů příslušníků a zaměstnanců bezpečnostních sborů, tj. také příslušníků Policie České republiky, je úkolem Generální inspekce bezpečnostních sborů, která je samostatným bezpečnostním sborem. Předchůdkyní Generální

inspekce bezpečnostních sborů byla Inspekce Policie České republiky, respektive Inspekce ministra vnitra, v obou případech organizační články Ministerstva vnitra České republiky.

Ad 6. Takový pokyn neexistuje.

Ad 7. V každém konkrétním trestním řízení je postup policejního orgánu, tj. také Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální policie a vyšetřování, podroben doзору příslušného státního zástupce. Činnost každého útvaru Policie České republiky je podrobena pravidelné kontrole ze strany policejního prezidenta, v případě útvarů s celostátní působností, které vedou trestní řízení, tj. také Úřadu dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu služby kriminální policie a vyšetřování, rovněž ze strany náměstka policejního prezidenta pro službu kriminální policie a vyšetřování.

PhDr. Jiří Vokuš, 30. ledna 2018